

凝聚强大合力

——全市缉毒执法工作系列报道之一

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 邓琢玲 黄涛 实习生 颜慧娟

编者按

近年来,市公安局坚持以人民为中心的发展思想,主动担当作为,锤炼禁毒精英,创新战法,聚力攻坚,深入开展“猎泉”专项工作,全市缉毒执法工作取得阶段性战果。今日起,本报推出全市缉毒执法工作系列报道,以飨读者。

7月20日,一直在云南省普洱市做生意的粟先生,陪同家人来到市区风景秀丽的邵水西路沿江风光带游玩。粟先生发现,这里有一条全长约450米的禁毒主题文化街。这条街是我市首个主题鲜明、功能多样的户外禁毒主题宣传阵地,由市禁毒委员会于今年6月建成。

近年来,市委、市政府把禁毒工作纳入全市社会治理重点工作攻坚行动来推进,以“零容忍”的决心和态度,严厉打击毒品违法犯罪活动;市公安局始终将禁毒工作作为重要政治任务抓牢抓实,坚持高位统筹、全面部署,凝聚起禁毒斗争的强大合力,持续强化禁毒工作的组织保障。

2023年,湘鄂“猎泉”专项工作启动后,市公安局对标重点工作任务抓落实,

将涉毒大要案件侦办、“拔钉追逃”工作成效纳入县市区平安建设月份考核内容,促使各级党委政府在人员、经费、资源等方面予以最大力度保障,全市形成同频共振、同向发力的工作格局。

为大力加强禁毒工作组织领导,市公安局建立市县两级公安局长直管禁毒工作机制,市县两级均成立以公安局局长为组长,分管局领导为常务副组长,其他局领导为副组长的“猎泉”专项工作领导小组,统筹全市警力资源推进“猎泉”专项工作,多次专题研究解决工作中的重点难点问题,做到提级统筹、把关定向。

其间,市公安局主要领导专程赴云南地区,向公安部、省公安厅驻滇工作站负责人汇报禁毒工作,与云南公安就涉毒大要案件侦办、涉毒“钉子”在逃人员抓捕等工作进行交流,取长补短,切实提升禁毒工作战斗力。

市公安局统筹整合市县两级公安禁毒情报研判和侦查力量,组建“拔钉追逃”专班队伍,主动与公安部、省公安厅前方指挥部及云南公安对接,搭建沟通协作的桥梁,借助多方力量和资源,提升全市“猎泉”专项工作实效。

2018年,邵阳县公安局禁毒大队在

侦办一起毒品案件时,发现犯罪嫌疑人吴某华、朱某春组织走私、运输冰毒至邵阳地区,涉案毒品数量达60余公斤,案发后吴某华、朱某春潜逃。

2022年下半年以来,“拔钉追逃”工作专班多次赴云南西双版纳,争取省厅禁毒驻滇工作站和当地公安机关大力支持,准确掌握吴某华、朱某春藏匿地点。2023年1月,吴某华、朱某春双双落网归案。

高位统筹、完善机制、建强组织、全面部署、协作共赢……我市禁毒工作凝聚起强大合力,全市形成了“打赢禁毒人民战争”的浓厚氛围,全市缉毒执法工作取得阶段性战果。

2022年以来,全市共破获毒品刑事案件345起,移送起诉毒品犯罪嫌疑人478人,查处吸毒人员734人次,强制隔离戒毒220人;打掉2个涉毒犯罪团伙,抓获涉毒嫌疑人80人,缴获毒品145公斤、毒资550余万元,查处房产20处;先后抓捕、劝返涉毒“钉子”在逃人员6名;市缉毒执法多项指标位列全省第一名,奏响了新时代禁毒强音。



推动对台工作在新时代有新气象新作为

全市对台工作会议召开 肖拥军出席

邵阳日报讯(记者 曾小慧)7月20日,2023年全市对台工作会议召开。市委常委、市委秘书长肖拥军出席。

会上,市委台办负责人作工作报告,传达贯彻中央、省委和市委有关对台工作会议精神,回顾总结2022年工作成效,对今年工作进行安排部署。

肖拥军肯定2022年全市对台工作取得的成绩。他指出,过去一年,全市各地各部门深入贯彻落实习近平总书记关于对台工作的重要论述精神和新时代党解决台湾问题的总体方略,紧紧围绕服务祖国完全统一和全市经济社会发展大局,实现了邵台经贸合作稳中有升,交流交往持续深入,对台服务更加优质高

效,各项工作有序推进,取得了较好成效。

肖拥军强调,全市各地各部门要深入学习贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,牢牢把握对台工作正确方向,切实增强做好对台工作的责任感使命感,坚定做好对台工作的信心决心。要聚焦对台重点工作,持续深化邵台经贸融合,深入推进邵台交流交往,积极扩大对台宣传教育,用心用情维护同胞权益,奋力开创对台工作新局面。要加强党对对台工作的全面领导,牢固树立“一盘棋”思想,压紧压实工作责任,强化对台战线干部队伍建设,不断凝聚对台工作强大合力,为推进祖国和平统一进程贡献邵阳力量。

全力推进超期安置项目建设

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 唐海军)7月20日上午,市政府召开市城区化解超期安置工作推进会。副市长沈志定要求,厚植民本情怀,全力推进安置项目建设,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

沈志定现场办公,在听取市城投集团关于桃花新城1-08#安置项目建设占用市脑科医院用地等情况汇报后,当即明确责任部门和办结时限。针对14个超期安置项目,沈志定分门别类,认真梳理,与住建、自然资源、发改、城管、财政等市直部门及市辖三区政府有关负责同志

商讨研究解决办法。

沈志定指出,超期安置工作既是民生工程,也是政治任务,事关群众切身利益、事关社会和谐稳定。各级各部门要厚植民本情怀,切实增强工作责任感紧迫感,把超期安置工作作为防风险、促发展、保稳定的重要抓手。

要综合施策、精准发力,推动各项工作再提速,着力解决建设资金难、报批报建难、办证难等问题。要树立底线思维,严把安监、质监、消防安全审查关,确保按时保质完成各项目标任务。水电气配套建设、渣土运输管理要开辟绿色通道,全力服务项目建设。

提高站位抓落实 助推环境大改善

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘铭)7月19日,市政协副主席段雪梅率部分市政协学联委委员工作室委员、模拟政协学生社团代表到邵阳县长乐乡,就长阳矿区生态环境问题整改情况开展“历史遗留问题废弃矿山生态修复”专项民主监督。

段雪梅一行围绕中央环保督察反馈问题整改情况,先后实地察看了百富煤矿涌水处理站、新联环保砖厂、石燕水库等处。目前,“新联环保砖厂开山毁林”“邵阳吉电长乐光伏项目违规建设粗暴平整场地”等两个问题已全面整改到位;长阳矿区遗留生态环境问题应急工程和短期治理全部完成,3个矿涌水长期综合治理项目已全面建成。

段雪梅指出,全市各级政协组织和广大政协委员要提高政治站位,深化思想认识,紧紧围绕省委决策部署,推动各级政协委员工作室把开展改善生态环境专项民主监督作为当前和今后一个时期的重要工作;依托委员工作室、政协云平台载体,聚焦主责主业,立足工作实际,充分发挥专长优势和界别特色,有力有序开展改善生态环境民主监督工作,积极探索、努力形成可复制、可推广的邵阳经验。

要在深入推进基层委员工作室建设中增强工作主动性创造性,推动“两个薄弱”有效解决,形成强大合力,加强宣传引导,共同营造全民参与生态环境保护的良好氛围,以实绩实效助推邵阳天更蓝、水更清、地更净。

更好推动邵阳中医药产业高质量发展

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 马南山)7月18日至19日,市政协副主席、民革邵阳市委主委丰新妹率市政协农业和农村委员会、市市场监督管理局和市卫健委相关专家,赴怀化市调研中医药产业发展情况。

调研组先后深入靖州茯苓加工贸易中心、靖州马园万亩中药材示范基地、贯堡渡清清生物中国中药联合中药

材种植示范基地、靖州智美健康科技有限责任公司、湖南特昌生态农业发展有限公司、怀仁健康产业集团,详细了解中药材种植、加工和交易流通、中医药产业链延伸、文化传承、政策扶持和产业布局等方面的典型做法和成功经验。

丰新妹指出,此次到怀化市学习“取经”,受益匪浅、不虚此行,对于进一步推动邵阳市中医药产业发展具有

借鉴意义。要以此次调研考察为契机,积极研究探讨我市中医药发展中存在的问题及有针对性的举措,为更好推动我市中医药工作高质量发展出谋划策。

调研中,调研组还就如何加快中医药产业振兴,助力中医药传承创新发展,与怀化方面进行深入交流,希望今后加强两地沟通,借大势、乘东风,加快中医药科研与创新的步伐,优化产业发展格局,打响“湘九味”中药招牌,共同推进事业产业齐头并进、优势互补的中医药综合改革示范样板建设。

且教桃李闹春风

——记隆回县金石桥镇芙蓉学校教师陈潮怒

陈静思

责任与爱心是心中不变的信念,勤奋与毅力是行动永恒的准则。26年来,她在教育的天地里默默守望,演绎三尺讲台人生价值。她就是隆回县金石桥镇芙蓉学校教师陈潮怒。

1997年,怀揣梦想的陈潮怒从邵阳教育学院英语系毕业,分配到隆回县荷田中学任教。当时,那里交通不便,泥泞的操场、漏雨的瓦房、破旧的桌凳,让她多少有点失落。可望着一双双渴求知识的眼睛,她毅然挑起重担,凭自己扎实的功底,担任初三的英语、历史教学。后来,因教学能力突出,她先后任教于六都寨镇丁山中学、金石桥镇芙蓉学校。在教学方面,陈潮怒坚持课改,快乐教学,所任教科目总是名列前茅。多次获县级嘉奖,先后被

评为县、乡镇优秀班主任、优秀教师。

在农村从教的26年中,陈潮怒当了23年班主任,经验告诉她:班主任工作的核心就是用责任和爱心陪伴学生健康成长。面对大部分父母在外务工的留守儿童,她不敢有丝毫松懈,默默当好领路人,促膝谈心成为常态,早起晚睡成为习惯。

她记得班上有一个性格很内向的女生,因为身体缺陷,有同学嘲笑她,甚至孤立她。陈潮怒知道后专门召开班会,告诉学生什么叫尊重、什么叫修养、什么叫同学情,同时步行10多公里去该生家里走访。自此以后,这名学生感受到了同学们的关爱,对老师也特别依恋,有次还从家里装了一书包橘子给老师。还有一名特别叛逆的女生,经常与父母对着

干,陈潮怒知道后,经常与这名女生的家长进行电话沟通,让家庭教育、学校教育双管齐下,这名女生在陈潮怒的耐心疏导和教育下,被老师的爱心感动,努力学习并考上了理想的大学。

爱是师德之本。陈潮怒在平凡的岗位上,几十年如一日。在她23年的班主任工作中,她始终用母爱之心支撑着那一份沉甸甸的责任,用汗水支撑起孩子们美好的梦想。嘘寒问暖、日常起居、学习状态、身心状况,时时刻刻记在心头。陈潮怒常说:“一切为了学生,为了学生的一切。”一次,她正在吃早餐,一名学生晕倒在厕所,她连忙扔下饭碗,冲进厕所,用柔弱的肩膀背起那名学生就往医院跑。

陈潮怒像钉子一样扎根乡村教育第一线,为农村孩子的成长护航,用真爱润泽着娇嫩的生命,诠释着教师的含义。



7月16日晚,新邵县网红打卡地新资江码头霓虹灯闪烁,数十个各色摊点一字排开,宛若热闹非凡的小集市。图为传统面塑手工艺摊前,围满了好奇的小观众。

邵阳日报通讯员 何雯 摄